Concours d'accès à l'ENM 2014 : inscriptions jusqu'au 14 février 2014

Les inscriptions au 1er concours de l’Ecole nationale de la magistrature sont ouvertes jusqu’au 14 février 2014. Le nombre de postes offerts est particulièrement élevé depuis 2011 (180 en 2011, 270 en 2012 et 214 en 2013). Étudiants en droit ou issus de Sciences Po, titulaires d’un bac+4, inscrivez-vous dès maintenant au 1er concours d’accès. Le premier volet d’épreuves se déroulera en juin prochain. 
Un concours exigeant mais accessible

Le 1er concours est la voie d’accès principale à la magistrature : 86% des effectifs des trois dernières promotions (2011, 2012, 2013) en sont issus. « C'est un concours difficile, mais c'est un beau concours, qui privilégie la polyvalence. On en sort extrêmement fier. La préparation est exigeante, mais le résultat en vaut la peine », affirme Julien, 26 ans, auditeur de la promotion 2013. Ainsi, le concours 2013 a vu 1 candidat sur 7 s’étant présenté aux épreuves être admis au sein de l’École. 

La procédure de recrutement s’étale sur une année : les étudiants s’inscrivent avant le 14 février 2014 pour passer les épreuves d’admissibilité en juin, puis celles d’admission entre les mois de septembre à décembre. La rentrée aura lieu l’année suivante, au mois de février 2015.

Une formation d’excellence pour un métier varié

Alternant les séquences d’études à l’École et les périodes de stages, les auditeurs de justice sont immergés dans la réalité du métier de magistrat tout au long de leur formation. Ils y découvrent les 6 fonctions du métier de magistrat : juge d’instruction, juge des enfants, juge d’instance, juge de grande instance, juge d’application des peines et substitut du procureur. La richesse du cursus reflète celle d’une carrière de magistrat : il peut tour à tour exercer plusieurs fonctions, passer du siège au parquet et inversement, et continuer à se former tout au long de sa carrière (l’ENM assurant la formation initiale et continue des magistrats). 

En savoir plus sur le concours et le métier : http://www.enm-justice.fr/devenir-magistrat/accueil.php 

Télécharger le dossier d’inscription
